MATEMATIKA 9

MOPBD23C0T02

DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

» Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

« Poznadmky si miZzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

» Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

» Na posledni strané testového sesitu
najdete vybrané vzorce a vztahy.

Pravidla spravného zapisu
do zdznamového archu

+ Reseni uloh zapisujte do zdznamového
archu modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, kterd pise dostate¢né
silné a nepierusované.

« Nejednoznacny nebo netitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

» Vkonstrukénich dlohéch rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tloham

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.

pd
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« Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

v OXOIC]

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpoveéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.
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» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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Vulohdch 1,2, 3.1, 3.2,4.1,4.2, 6, 7, 8 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte:
V(=5)?-3" =
VYCHOZIi TEXT K ULOZE 2
Tridenni lyZafska permanentka je o 150 % drazsi nez jednodenni permanentka.
Jednodenni permanentka stoji 600 korun.
(czvv)
max. 2 body

2 Vypoctéte,
2.1 kolikrat vice se zaplati za tfidenni permanentku nezZ za jednodenni permanentku,

2.2 okolik korun jsou 3 jednodenni permanentky drazsi nez 1 tfidenni permanentka.

Doporuéeni: Ulohy 3.3, 4.3 a 5 feste pfimo v zaznamovém archu.

max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste ziomkem v zakladnim tvaru.
3.1
11 8 _
32 9
3.2

33

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 3.3 cely postup reseni.

2




max. 4 body

4.1 Upravte a rozlozte na soucin vytknutim:

x-(y—-3)+3-(x—2y) =

42  Uréete pomoci vzorce nejjednodussi vyraz, kterym je tieba vynasobit vyraz 3a — 22,
abychom ziskali vyraz 9a? — 16.

43  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

BGn+2)2—-n-Gn+4)+@n—n)-n=

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup Feseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:

24+05-(x—3)=04-(15x+2)

5.2
2y—1 3y+2 3 y-1
3. = —.
6 8 +4 6

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup Feseni (zkousku nezapisujte).
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

V chaté za polarnim kruhem jsou pfipraveny zasoby masa pro 12¢lennou expedici pfesné
na 30 dni.

Kazdy ¢len expedice spotfebuje za den z pfipravenych zasob stejné mnoZzstvi masa.
(czvv)

max. 4 body

6.1 Vypoctéte, za kolik dni by 12¢lenna expedice spotfebovala pét Sestin pfipravenych
zasob masa.

6.2  Vypoctéte, kolikaclenna expedice by viechny pfipravené zasoby masa spotfebovala
za 45 dni.

6.3 Dvé expedice spolecné spotfebovaly viechny pfipravené zasoby masa.
Prvni expedice pobyvala na chaté 4 dny.
Druhd expedice méla dvakrat vice ¢lenli nez prvni a pobyvala na chaté 8 dni.

Vypoctéte, kolik ¢lenti méla prvni expedice.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 7

Ondrovi trva cesta do prace autobusem dvakrat déle nez rychlikem.
Osobnim vlakem mu trva cesta do prace o Ctvrtinu déle nez autobusem.
(czvv)

max. 3 body
7 Dobu Ondrovy cesty do prace autobusem oznacime x.

7.1 Vyjadirete vyrazem s proménnou x, jak dlouho trva Ondrovi cesta do prace
rychlikem.

7.2 Vyjadrete vyrazem s proménnou x, jak dlouho trva Ondrovi cesta do prace
osobnim vlakem.

7.3 Cesta do prace trva Ondrovi rychlikem o 15 minut méné nez osobnim vlakem.
Vypoctéte, kolik minut trva Ondrovi cesta do prace autobusem.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Dort tvaru rotacniho valce lezi na kruhovém tacu.
(Priimér podstavy dortu je vétsi nez vyska dortu,
ale mensi nez priimér tacu.)

Dort jsme rozdélili svislym fezem na dvé stejné poloviny.

(@4%Y)
max. 3 body

8.1 Téac ma tvar kruhu o préiméru d a obsahu 1 - 144 cm?.

Vypoctéte vcm priimeér d tacu.

82  Plocha fezu dortu ma obsah 200 cm? a tvoi ji obdélnik, ktery Ize rozdélit na dva ¢tverce.

Vypocététe v cm? objem celého dortu.
Vysledek zaokrouhlete na desitky cm?3,




Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pf{imo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi Usec¢ka AB a bod S.

XS

(CZWV)
max. 2 body
9 Usecka AB je zakladna rovnoramenného lichobéZniku ABCD.

Bod S je stfed ramene AD tohoto lichobézniku.

Sestrojte vrcholy C, D lichobézniku ABCD, oznacte je pismeny a lichobéznik narysuijte.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi body C, Q a kruznice k se stfedem S, kterd prochazi bodem C.

C

(@4%Y)
max. 3 body

10 Bod C je vrchol trojuhelniku ABC s pravym uhlem pfi vrcholu C.
Na kruznici k lezi také zbyvajici dva vrcholy A, B tohoto trojuhelniku
a bodem Q prochazi jedna jeho strana.

Sestrojte vrcholy A, B trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.
Najdéte viechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Obdélnik se stranami délek 8 cm a 3 cm se sklada ze ¢tyf shodnych trojuhelnikd (viz obrazek).
Premisténim trojuhelnik( vznikl kosoctverec.

3cm

8cm

(czw)
max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
11.1  Obsah kosoctverce je vétsi nez obsah obdélniku. D D
11.2  Strana kosoctverce méfi 5 cm. |:| |:|
11.3  Vyska kosoctverce méri 4,8 cm. D D
VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12
V roviné lezi rovnoramenny trojuhelnik ABC se zakladnou AB. B
Bod S je stfed zakladny AB a prochazi jim
rovnobézka s primkou AC. 80°
W 5 /i
(p 1
C A 4
(czwv)
2 body

12 Jaky je soucet ¢ + w?
Velikosti uhli nemérte, ale vypoctéte.

A) 150°
B) 155°
G 160°
D) 165°
E) 170°




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Trojboky hranol je poloZen na jedné boc¢ni sténé.

Podstavu hranolu tvofi rovhoramenny trojuhelnik,

ktery ma zakladnu délky 24 cm a obsah 60 cm?.
Velikost v vysky na zakladnu tohoto trojuhelniku
je stejna jako délka nejkratsi hrany hranolu.

(czwv)

13

Jaky je objem trojbokého hranolu?
A) 150 cm?

B
C
D) 370cm?

) 200 cm?
) 300cm?

E) jiny objem

2 body

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Kosikar prodal béhem prvnich dvou dnt velikono¢nich trhd véechny upletené pomléazky.

Prvni den prodal pétinu viech upletenych pomlazek.
Druhy den prodal o 180 pomlazek vice nez prvni den.

(czwy)

14

Kolik pomlazek prodal kosikar prvni den velikonocnich trhii?

A) 60 pomlazek
B) 45 pomlazek
C) 36 pomlazek
D) 30 pomlazek

E) jiny pocet pomlazek

2 body




max. 6 bodii
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  Letos ma skautsky oddil 60 ¢len(, coz je o 20 ¢len( vice nez loni.

O kolik procent ma letos skautsky oddil vice ¢lenii nez loni?

15.2 Béhem vyletu Jakub utratil tfi pétiny kapesného.
Tri Ctvrtiny z této utracené Castky pouzil k nakupu turistické znamky.

Kolik procent z kapesného utratil Jakub za turistickou znamku?

15.3  Na tfidennim festivalu se prvni a druhy den prodal stejny pocet vstupenek.
Treti den se prodalo o tfetinu vice vstupenek nez druhy den.

Kolik procent vsech vstupenek prodanych béhem festivalu se prodalo
tieti den?

A) méné nez40 %
B) 40%
Q) 45%
D) 50 %
E) 55%

F) vicenez55%
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Vybarvovanim nékterych prazdnych poli ¢tvercové sité postupné vytvaiime obrazce.
Prvnim obrazcem je jedno svétle vybarvené pole ¢tvercové sité.

Kazdy dalsi obrazec vytvofime z pfedchoziho obrazce tak, ze vybarvime viechna prazdna
pole, ktera maji s pfedchozim obrazcem spolecné pouze vrcholy. Tato noveé vybarvena pole
jsou u sudych obrazc( tmava a u lichych obrazc( svétla.

. ﬁﬁ

1. obrazec 2. obrazec 3. obrazec

Druhy obrazec jsme vytvofili z prvniho obrazce vybarvenim 4 dalSich poli tmavou barvou.
Treti obrazec ma celkem 13 poli (9 svétlych a 4 tmavé) a vytvorili jsme jej z druhého obrazce
vybarvenim 8 dal3ich poli svétlou barvou.

(czw)

max. 4 body
16 Urcete,

16.1  vybarvenim kolika dalSich poli jsme z 8. obrazce vytvofili 9. obrazec,

16.2 o kolik se lisi pocet tmavych a svétlych poli v 10. obrazci,

16.3  kolik svétlych poli m{iZze mit obrazec, ktery ma 400 tmavych poli.
Najdéte vSechna reseni.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 = 121 16% = 256
122 =144 172 = 289
132 =169 182 =324
14> =196 192 = 361
152 = 225 202 = 400

Rozklad na soucin:

a’+2ab +b*>=(a+b)(a+b)
a’>—2ab+b*>=(a—b)(a—Db)
a’>—b?> = (a+ b)(a—b)

Pfiblizné hodnoty disla

=314
22

T~ —
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:
0 =2mr
S = mr?
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